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Наразі Україна йде шляхом євроінтеграції й тому доцільно 
досліджувати, порівнювати та інтегрувати всі досягнення ЄС в 
галузі економіки та управління, в тому числі у сфері 
адміністрування податків і зборів. 

Відповідно до Податкового кодексу України 
«адміністрування податків – це сукупність рішень та процедур 
контролюючих органів, дій їх посадових осіб, що визначають 
інституційну структуру податкових та митних відносин, 
забезпечують ідентифікацію, облік платників податків, облік 
платників єдиного внеску та об`єктів оподаткування, 
забезпечують сервісне обслуговування платників податків, 
організацію та контроль за сплатою податків, зборів, платежів 
відповідно до порядку, встановленого законом» [1]. 

На офіційному сайті Державної фіскальної служби 
України проаналізовано міжнародний досвід адміністрування 
податків в Європейському Союзі та Україні [2]. Проте цей 
аналіз проведено в 2012 році, тому із впевненістю можна 
стверджувати, що деякі недоліки в адмініструванні податків в 
Україні було усунено (рис. 1). 

Стосовно твердження про визначення ризикових платників 
податків під час їх реєстрації в контролюючих органах, варто 
зазначити, що Державна фіскальна служба України, за 
погодженням з Міністерством фінансів України від 22.03.2018 р. 
визначила критерії ризиковості платників податків. Проте в 
результаті проект нормативно-правового акту був відхилений, 
так як порушував вимоги ч. 2 статті 19 Конституції України та п. 
201.16, статті 201 Податкового кодексу України [3]. 

Стосовно твердження, що в країнах ЄС за одним податком 
існує тільки одна форма податкової звітності, варто зазначити, 
що в Україні, наприклад, звітуючи за податком на прибуток, 
використовуються такі форми податкових декларацій [4] як: 
№553 (для неприбуткових організацій), №897 (для підприємств), 
№544 (для нерезидентів які провадять свою діяльність на 
території України).  
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Рис. 1. Порівняльна характеристика адміністрування 

податків та зборів в ЄС та в Україні 

Джерело: побудовано за матеріалами [2] 
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платників податків, які свідомо та 
самостійно реєструються в 

установленому порядку 

Платники податків перебувають на 

обліку в податковій службі, а не в 
окремому органі податкової служби 

виконавчого рівня 

Платниками податків та їх 

обслуговування здійснюється 
виключно у органі податкової 

служби за місцем обліку 
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державний інформаційний ресурс 
стосовно даних про громадян, 
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об’єкти оподаткування тощо 
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державних органів 

Визначення ризикових платників 

податків під час проведення 
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В Україні не передбачено чинним 

законодавством аудит реєстрації 

суб’єктів господарювання 

За бажанням платника податків, 

податкові органи допомагають йому 

визначити перелік податків та 
платежів, які йому необхідно 

сплачувати 

В Україні платник податків повинен 

самостійно визначати, які податки та 

платежі, відповідно до законодавства 
він має сплачувати. Проте активно 

надаються податкові консультації 

Подання декларацій про сплату 

податків до контролюючих органів в 

електронній формі 

Створені зручні умови для подання 

платниками податків податкової 

звітності в електронному вигляді 

За одним податком існує одна форма 

податкової звітності 

Для адміністрування одного податку 
затверджується декілька форм 

податкової звітності, додатків до них 

Податкова звітність з податку на 

прибуток подається 1 раз на рік, а з 
податку на додану вартість - 

щоквартально 

Кількість звітних періодів значно 
більше, що призводить до 

збільшення часу, який платник 

витрачає на справляння податків 
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Виходячи з цього, в Україні доцільно спростити процес 

адміністрування податків шляхом запровадження єдиної, 

уніфікованої форми звітності для кожного із податків. 
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З 1 січня 2019 року зазнали значних змін практично усі 

елементи туристичного збору, що потребує оцінки особливостей 

його справляння після введених змін. 

Раніше існував курортний збір. Він регулювався Декретом 

Кабінету Міністрів України від 20.05.93 р. № 56-93 «Про місцеві 

податки і збори» [0]. 

Платниками курортного збору були громадяни, які 

прибували у курортну місцевість. Граничний розмір курортного 

збору не перевищував 10 % неоподатковуваного мінімуму 

доходів громадян.  
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